

Elofizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetésnél
7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
csak ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Jegyzőkönyve

a zalaegerszegi választó kerület végrehajtó bizottságának 1884. évi április hó 16-án Zala-Egerszegben tartott üléséről.

Árva István b. elnök bejelenté, miszerint f. hó 5-én tartott ülés határozatához képest gróf Széchenyi Béla urat a kerület képviselő jelöltségére felkérte, ki azonban a bemutatott sürgöny szerint a megtisztelő bizalmat megköszönvén, határozottan kijelentette, hogy a képviselőiséget el nem fogadhatja.

Emnek folytán az elnök felkéri a bizottságot, a további teendők iránt intézkedni méltóztatásuk.

A bizottság azon feladatának, hogy általános belenyugvással találkozó jelöltet állítson, meg nem felelhetvén, egyhangulag elhatározta, hogy a kerület összes választóihoz, pártkülömbőség nélkül felhívást intéz, és felkéri őket **f. évi május hó-án** Zala-Egerszegben az „Arany-Bárány“ vendéglő termében megtartandó általános értekezleten leendő megjelenésre.

A jegyzőkönyv közzétételével az elnököt bizza meg. Km.

Fentebbi megbízás folytán a jegyzőkönyvet azon felkérés mellett közlöm, a kifizető értekezletre minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

Zala-Egerszeg, 1884. április 16.

Árva István m. k.
b. elnök

A földadó tárgyában felszólalásról.

Gazda közönségünk kezei között van már azon óriási költségbe került munka, melynek alapján az új adókövetes eszközöltetik. Ezen a

nyilvánosság terére kitétt és az egyes birtokosok adótelekönnyvi birtokából, melyen mindenkinek földadója részletenkint kiszámítva ki van tüntetve, meggyőződést szerezhet kiki új megadózatása tekintetében, s ha az első catasteri ívvel ez újat összehasonlítja, szomorúan fogja abból mindenki kevés kivétellel látni, hogy most kitüntetett adója majd még egyszer annyi, mint az első időben volt, dacára annak, hogy bevétele folyton kevesbedik. Különösen megyénk területe az, mely a magas foku kiszámított tiszta jövödelmi fokozat következtében sújtva van.

A felszólalások érdemében az országgyűlésen legközelebb betérjesszett és letárgyalt törvényjavaslat indokolásakor a pénzügyi miniszter beszédében az érdekeltiséget és úgy látszik szavaiból ítélve, hogy az 1875 évi VII-ik törvény végrehajtására hivatott járási bizottságokat mulasztással vádolta. Lehet, hogy országszerte található volt egy-egy bizottság, mely mulasztással joggal vádolható, de erős meggyőződésem, hogy általában a vád a bizottságokra nem alkalmazható. Így a többek közt csak a kanizsai járási bizottságot hozom fel, melyet ily mulasztással vádolni épen nem lehet. Hivatkozom e részben a bizottságok betérjesszett és c. lapok hasábjain közzétett jegyzőkönyveire, melyek világos és határozott bizonyosságot tesznek a bizottság munkálkodásairól; e jegyzőkönyvek reá mutattak a hiányokra, reá mutattak a kir. becsülő biztos túlkapásaira, de hogy mindezen sérelmek vagy nem, vagy csak részben lettek figyelembe véve, az a kerületi bizottság eljárásában leli megoldását, azért a járási bizottság annál kevésbé vonható felelősségre, mert az általa betérjesszett tárgyalási jegyzőkönyvi határozatokra nézve a kerületi bizottság határozata soha sem közöltetett. — Hogy a sok közül még is valamit említsek fel,

felhozom a minta terek érdemében tett indokolt felszólalást, még erre vonatkozólag sem tétetett intézkedés, holott ha van, a mi a gazda illetve a birtokos közönséget érdekelheti, ez az ami iránt érdeklődhetik ugyanis a felszólalás alapját most már ez időszaktól ezen minta terekből folyólag eszközölheti; most következett be azon idő, mely alatt az összehasonlításnál indokul hozhatja fel saját ingatlant.

Mi tehát a teendő?

Nézetem szerint a birtokosság összehasonlítása az adó alapját képező ez idő szerint kimutatott tiszta jövödelméről az előző évben volt tiszta jövödelmével, nyomban észlelni fogja a különbséget.

Ha tiszta jövödelem összege az előzőnél magasabb, ekkor részletenkint minden birtok részletét összehasonlítja, miáltal a különbséget biztosan feltalálja. Ha már most azt fogja tapasztalni, hogy több birtok részlete van az új birtok ívben, akkor ezt puhatolja; meglehet, hogy egy vagy tán több birtok részlet is van birtok ívében neve alatt kitéve, ekkor ezen birtok részletnek a valódi tulajdonos nevére leendő átíratását a községbe megjelenő becsülő biztossal átvezeteti, mely módon fölszólalásának egy részétől megmenekszik.

Ennek megtörténte után az egyes részletek összehasonlítását a tiszta jövödelem emelkedésére fogja irányozni. — Ha a járási minta tere ismeri és látja, hogy a járási mintatér saját községi minta területtel azonos; ekkor avval teszi az összehasonlítást, még pedig figyelve a központi távolságra is, annál inkább, mert a központból távolabb eső helyek tiszta jövödelme kell, hogy a termény értékesítésére feltétlen szükséges szállítási díj beszámításával először illetve alantabb osztályba helyeztessék.

Oda kell hatni teljes és egyesített erővel, hogy a járási minta terek mindenki által köny-

„Zalamegye“ tárcája.

A kis vincellér lak.

(Bevezető.)

Irta: Tomka Géza.

(Vége.)

Pál Jóska gondját viselte annak a kis rózsának... ott viselte azt a kalapjában; s mikor elhervadt, elvette féltre. Azóta érezte: szeretni kezdi ő is újra a virágot s utóbb még talán megszereti az életet is. Ha a jó Isten is úgy engedné!... Az a két szeliden intő szép szem ragyogása világot, fényt, örömet látszott hinteni sötétedő, feketedő lelkének gyászos éjjelére. Nem volt az a nap, melyen Pál Jóska el nem járt volna arra a kis vincellér-lak felé. A sok arrafelé járásnak utójára is csak az lett a vége, hogy megtudta a falu, megtudta az öreg Pál uram is, mért változott meg a Jóska természeté úgy egyszerre.

Azt a kis vincellér leányt a bolondulásig megszerette. Nem is ellenezte öreg Pál uram egy szóval is, mikor egy reggel csak azzal állott elő a Jóska gyerek, hogy hát senki se' más, csak a Molnár Annika az ő szíve igaz választottja, s tiszta szándokkal hitestársául is akarja venni. Örült öreg Pál uram végtelenül, hogy valahára a fia végre abba hagyja a kórhelykedést, a legényéletet s megházasodik.

Pál Jóska is megdagadt a szíve az örömtől; annyi boldogságot, üdvösséget ígért az neki!

Az a haragos jó Isten is csak megbékül, ha látni fogja majd, hogy milyen boldogok lesznek. Már kétszer ki is hirdette őket a pap az Isten házában, mikor egyszerre csak szegény Annika forró lázba esett; nagyon beteg lett.

Ki-kilátogatott Pál Jóska napjában nem egyszer. Tudta azt; jól esik szegénykének, ha láthatja őt.

Oda ült melléje az ágy szélére... kicsi kis remegő kezét a kezébe vette; szép szóval tartotta, édes csókkal etette, csak hogy meggyógyuljon.

De szegényke azért csak napról-napra halványabb, fehérebb, betegbb lett.

Kedvetlenül, nagyon leverve ballagott Pál Jóska egyik napon megint kifelé a szőlőhegy felé...

Talán érezte is!

Közelgetett a lakház felé... mikor egyszerre keserves zokogás, hangos sirás hallatszott ki onnét.

Lélekszakadva rohant Pál Jóska be a kis házba; ... aztán csendesen, lábujjhegyen, de annál hangosabban dobogó szívvel be a kicsike szobába.

Bent a kis szobában fehér lepedőn, szétbontott hajfürtökkel ott feküdt a szép fiatal halvány gyermek, egyik kezében szentelt gyertyával, a másikban egy feszületet szorítva szívéhez.

Mire Pál Jóska odaért, ... már halva feküdt ott a fehér terítőn.

Ártatlan lelke egy jobb világba szállt át. Ott feküdt mozdulatlan, de olyan szép volt halálában is. Mintha csak aludt volna a szép, mosolygó fiatal gyermek, mintha csak álmódott volna, szépet, gyönyörűt... az angyalokkal.

Oda is szállt a lelke, oda fel az égbe.

Onnét többé nem jön immár vissza, hiába kelti édes szülője fájdalmas szavakkal, siró jajjal, panaszos kiáltással; azok a szép selyempillák nem emelkednek, az a kis csacsogó, csevegő száj nem mozdult meg többé. Pál Jóska nem szólt egy szót sem; csak oda esett az ágy széle mellé...

A szegény édes anya, kinek e földön már nem volt senkije, csak ez az egyetlen egy gyermeke, ki egykor öreg napjaiban, szegénységében hű gondozója lehetett volna, most annyi csapás után ez utolsó egyetlen reményét is — sirba szállni látván — az iszonyu fájdalom alatt megtört, összeroskadt.

Kétségbeesve, jajveszékelve kiáltozá: — *Nincs nem lehet Isten! ... Mit vétettem én, hogy elvegye tőlem! ... Mit vétett ez a szegény ártatlan gyermek? Ha volna Isten, nem venné el most, mikor boldog lehetett volna ... Ilyen fiatalon!!! faldokolt a szegény asszony. — Az nem tudna ennyire büntetni!!!*

— *Ne káromolja az Isten szent nevét!* — szólt felemelkedve Pál Jóska rekedt tompa hangon, mintha csak a sir mélyiből töredeztek volna fel a hangok, — *az Isten akarta ezt, hogy így legyen! Aldja inkább azt*

a jó Isten, hogy ezt a szegény leányt magához vette — szólt újra Pál Jóska kalapját véve s még egy utolsó édes-fájó tekintet vetve a fehér terítőn csendesen pihenő szép fiatal gyermekre — ott hagyta a házat...

Pál Jóska még az nap jelentkezett a bírónál, hogy fogják el, verjék két kezét, két lábát a legnehezebb vasra, vessék őt magát a legmélyebb, a legsötétebb tömlőbe! Isten újját látta ott a halottas ágy előtt térdelve abban a drága halottban, abban a rettenetes vesztésében.

Ott a halott ágyánál megtért a nagybűnös egészen. Most már nincs egy sem semmi, ami őt még ez élethez kösse, szívesen elbucszúdnék akár ma is örökre a világtól, de a jó Isten végtelen ingalmában bízva: büneté megbánva itt e földön akarja leróni büntetését, amiért ott a másvilágon olyan rettenetesen kellett volna egykor megbűnhődnie...

Feljelentette magát, hogy ő ölte meg pénzéért — akkor még kórhely korban — a vásárról visszafelé térő Molnár Mihály uramat.

A kóporsóban feküdt már a szép halott, mikor a szegény Molnárné asszony is meghallotta ezt a hírt. Ujra oda borult a kedves halott fölé, hangos szóval kiáltotta s *aldotta a jó Isten.*

Hiszen így szegény leánya egy gyilkosé lett volna, aki az ő édes apját meggyilkolta.

Majd meg, kezébe fogta azt a szép kis angyal-arcot... *mégis csak* siratta... csókolta csókolta; oda tapadt a szája a leányáéra. — Ugy vették le róla... *meghalva!*...

A szíve szakadt meg.

Pál Jóska magával vitte azt a kis hervadt, száraz rózsát a börtönbe.

Egyedüli kedves társa volt. Elő-elővette; úgy el tudta nézegetni... úgy el tudta áldani szép szóval, áldó imádsággal. — Aztán térdre hult; imádságában olyan szépen megkérte: ha már idelelna a földön — legyen odafent is angyala az égből!...

Imádkozzék érte, az ő bűnös lelkéért.

nyen felismerhető jelvényekkel elláttassanak, ezek megtörténte minden községben a lehető legtágasabb alapon ki is hirdettessék, erről a bizonyítványok bemutatassanak, ami megtörténten, minden község saját kebelében és községében a községi minta tereket nyomban kijelesse, az összehasonlítást a járási minta térrel megtegye és tapasztalt észleleteit a községbe nyilvánosságra hozza, szóval a nyilvános felszólalással illetve a felszólalás bevezetésével megbízott közeget mindenre betanítsa, hogy az ekként készített felszólalás eredményre is vezessen, mert enélkül biztosan haladni nem lehet.

Ha mindez szigorú következetességgel keresztül lesz vite és az osztályba sorozás által elkövetett sérelmek pótoltnak: úgy az adónak arányos kivétele el fog éretni és a község meg lesz nyugtatva. — A kir. becsők pedig a járási becsőkkel egyetemben a felszólalások helyszíni vizsgálatával kövessenek el mindent, hogy az arányos beosztás folytán az adózók minden zaklatástól megóvassanak.

Csak akarni és tenni kell s akkor hiszem, hogy a megye földbirtokosainak tervbe vett túlságos megadóztatása nem lesz keresztülvihető, hanem az igazság és méltányosság folytán a valóságnak megfelelőleg tetemesen lejjebb lesz szállítva.

Ennyit kívántam az igazság érdekében felhozni. Vajha intéző köreink az ügy élére állva, hathatós befolyásukat latba vetve ezen terhes és aggodalmas ügynek sikeres megoldását lehetővé tennék.

Kovács János.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság április havi rendes ülését Glavina Lajos főispán úr ömeltóságának elnöke alatt f. hó 8-án tartotta.

A közigazgatás egyes ágait felölő alispáni havi jelentés szerint a közegészségi állapot a felöltöknél nem csak kielégítő, de kedvezőnek mondható; mert a hosszantartó száraz és enyhe időjárás folytán a légzőszervi hurutok és eszios bántalmak száma a múlt havhoz arányosítva tetemesen csökkent, a betegforgalom kövesbedett, a köresek legnagyobb részben szelíden folytak. A gyógykezelés alá került kórmenek közt megfoghatólag még mindig a légzőszervek bántalmi képeztek legnagyobb százalékot, volt néhány emésztő szervi baj, továbbá eszios, egyes orbánc esetek. A lendvai járásban a szeméses kórhelyalobban szenvedők gyógykezelésének szerencsés eredménye örvendetes fokban haladt előre, régóta fennállót s megrögzött eseteknél is javulás állott be; ugyanezen betegségnek négy esete a perlaki járásban is észleltetett, megszüntetésére és tovaterjedésének megállítására a legszigorúbb rendszabály alkalmaztatott. — A gyermekek közegészségi állapota a lendvai és perlaki járással kivételével általában szintén kielégítő sőt itt-ott egészen jó volt; az említett két járásban — nevezetesen a lendvaiban az ugyanitt fellépett vörheny járvány miatt — a betegedések nagy számban fordultak elő; a szörványosan mutatkozott kórmenek között leggyakrabban észleltettek szelid letolyást tüdőhurut, toroklobok, néhány mirigydag és ránggöres. — A hevenyfertőző kórmenek közül a február hóban Z.-Lövön, Csődén és Kaczorlakon uralgott vörheny járvány március hóban teljesen megszünt, e három községben e járvány egész tartama alatt megbetegült 1 férfi 65 gyermek, ebből meggyógyult 1 férfi 50 gyermek, meghalt 15 gyermek. Ujabbban a vörheny járványosan a lendvai járás A.-Lendva, Jakabfa és Belső-Sárd községeiben lépett fel eddig 37 köressel, melyből meggyógyult 15, meghalt 7, további kezelés alatt maradt 15. Az óvó és gyógykezelés rendszeresen teljesítették. — A ronesoló toroklob, mely Pula községben január közepén járványos jelleggel jelentkezett, március közepén szintén teljesen megszünt; e körben összesen megbetegült 17 gyermek, kik közül meggyógyult 10, meghalt 7. — A himlő nemcsak járványosan nem uralg, de a valódi himlőnek még csak egyetlen esete sem észleltetett sehol a megyében; minthogy azonban a velünk szomszédos Vas- és Veszprémmegye területén a himlő járvány aggasztó mérvet öltött, a bajnak hozzánk lehető behurcolását megakadályozandó, az óvó intézkedések legfontosabbika, a véd himlőoltás megkezdése elrendeltetett és az alsó-lendvai, egerszegi, símgyei és tapolcai járásoknak a szomszéd megyékkel határos és ezekhez közelebb fekvő községeikben már teljesített is, sőt a viszont ojtás is folyamatban van.

Az alispáni jelentés felolvasása és tudomásul vétele után Csertán Károly bizottsági tag ur kérdést intéz alispán úrhoz, van-e tudomása arról, hogy a pacsai járás szolgabírája actív szerepet visz a megindult követválasztási mozgalomban, amennyiben a szabadelvű párt részéről a nagy-kanizsai választó kerületben a végrehajtó bizottság tagjai sorába is beválasztott. — Alispán úr válaszában kiemeli, hogy nézete szerint minden egyes tisztviselő polgári jogait gyakorolhatja, ha azonban hivatalos állásával a tisztviselő esetleg visszaélne s erre concret eset hozhaték fel, úgy hivatalos állásából kifolyó kötelemnek fogja tekinteni az ilyenekkel szemben a törvényes eljárást fogantatni.

Koller István bizottsági tag ur interpellálja alispán urat, hogy a választók névjegyzékének leirathatása mi alapon tagadtatott meg? Alispán úr hivatkozik a törvény intézkedésére, mely szerint a választók névjegyzéke a községeknek kiadatik, a jegyzék a község házában megtekinthető s bárki által lemásolható, azonban a törvény intenciójával ellentétben az, hogy a megyei levéltár a választók névjegyzékének leírása végett bárki részére nyitva tartassék. — A felszólaló bizottsági tag úr alispán úr választás tudomásul véve kijelentette, hogy fentartja magának a jogot annak idején feljelenteni, hogy mely jegyzőségek tagadták meg a választók névjegyzékének lemásolhatóságát.

A martonfalvi malomtól a felső-bagodi malomig a Zala kitesztogatása tárgyában beterjesztett kérvényre vonatkozólag a járási szolgabíró úr megbízott, hogy az összes érdekelt birtokosokat a kitesztogatásra vonatkozó tervezetnek, valamint a tisztogatási költségek megállapításának és arányos felosztásának tárgyában mielőbb értekezletre hívja egybe s eljárása eredményéről részletes jelentést tegyen.

Bakónak község számadásai több évről beterjesztve nem lévén, ezen számadások elkészítésére kiküldött egyén fuvár- és munkadíja fejében felszámított 363 fit összeget a szolgabírói végzés értelmében a község tartozott volna fedezni, a község ez ellen az alispáni hivatalhoz felfolyamodván, az alispáni végzés hivatkozva az ily esetekben irányadóul szolgáló egyik belügyminiszteri rendeletre, a mulasztó községbírákat kötelezte a felmerült költségek fedezésére, mely határozat ellenében a községi bírák a közigazgatási bizottsághoz fordulván, a közigazgatási bizottság tekintettel ama beigazolt körülményre, hogy az illető bírák annak idején a számadást a képviselő testülethez beadták s így ők e részben kötelemüknek megfeleltek, a számadások utólagos elkészítése tárgyában felmerült költségek fedezésére a községet egyetemesen kötelezte.

Előterjesztett Salomvár község folyamodása, melyben a Cséb községtől Salomváron keresztül egész Pajzszegegig egy rendes, járható utvonal létesítését és kiépítését kérelmezi. A járási szolgabíró úr és az államépítészeti hivatal egy tagja kiküldetnek a helyszínről a tárgyalás megkezdése végett és a csoportosítás mikénti elrendelése tekintetéből javaslattal felhívattak.

Ez ügyvel kapcsolatban határozatilag kimondott, hogy a csoportosítás útján kiépítendő utvonalak ezentúl mindig az építészeti hivatal által jeleltessenek ki s az utépítés annak felügyelete alatt eszközöltessék.

Nagy-Kanizsán a déli vasut társulatnak a Csengeri utcát átszelő pontján alkalmazott átjáró közbiztonsági tekintetéből szüknek és elégtelennek bizonyulván be, a városi tanács előterjesztése szerint szükségesnek mutatkozik az eddigi kocsis átjáró mindkét oldalán gyalog átjárók megnyitása s mivel a pályafentartó igazgatóság képviselőjével ez érdemben folytatott tárgyalások sikerre nem vezettek, a városi tanács a közigazgatási bizottság intézkedését kéri. Ez ügy elintézésé végett Eperjessy Sándor bizottsági tag, Svastits Károly járási szolgabíró és Sturm György kir. főmérnök urak küldetnek ki azon megjegyzéssel, hogy a kitézendő tárgyalási határidőről a nagy. kir. vasuti és hajózási főfelügyelőséget, valamint az érdekelt feleket t. i. Nagy-Kanizsa város tanácsát és a cs. kir. szab. déli vasut társaság felügyelőségét értesítvén, a tényállást vizsgálják meg s eljárásuk eredményéről annak idején jelentést tegyenek.

Felémeltetett azon visszás és kétségkívül botrányos állapot, mely szerint pár nap óta Z.-Egerszegen a pecegödörök a város és Kaszaháza közt levő területre hordtatnak. E közegészségellenes és köztisztaságot legnagyobb mérvben sértő visszaélés tárgyában a járási szolgabíró úr, mint első fokú közegészségügyi hatóság megkerestetik, hogy a visszaélés megszüntetése tárgyában saját hatáskörében azonnal intézkedjék.

Az árvaszéki elnök jelentés szerint 1884. évi március hó 1-én földolgozatlan hátralék volt 3242 db., március hóban beérkezett 2592 db., s így az összes elintézendő ügyek száma 5834 db., melyből elintéztetett 2822 db., hátralék 3012 db., s így 230-al több lett földolgozva, mint mennyi beérkezett. — A jelen évi ügyforgalom a múlt 1883. évet az első negyedben 400 darabbal multa felül, a munkásságot tekintve míg 1883. évi január 1-től március 31-ig földolgoztattott 6024 ügy darab, a f. év hason időszakában 7259 db. s így ugyan azon idő alatt a f. évben 1237 darabbal több dolgoztatott fel, mint 1883-ban. — A jelentés elismeréssel nyilatkozik az árvaszékek a fogalmazói szakhoz tartozó tagjai által kifejtett ügybuzgalomról, azonban dacára a megfizetett ügybuzgalomnak, az árvaszék ügyforgalmának napról napra fokozódott emelkedése mellett nincs remény, hogy az árvaszék ez ügyek földolgozását illetőleg a jelenleg alkalmazott erővel elérhesse azon előszabott célt, hogy az ügyek minden igényeket kielégítő gyorsasággal elintéztessenek, miért a kívánt cél eléréséhez a fogalmazói tagok szaporítása mulhatlanul szükséges. E végből az árvaszéki elnök úr jelentésében indítványozza, hogy egy 600 fit évi fizetés és 200 fit lakbérrel javadalmozott jegyzői állás szerveztessék ideiglenesen, mely állás pályázat útján, az alispán úr előterjesztésére a főispán úr ömeltósága által lenne betöltve, a fizetés pedig az árvtartalék alap évi jövedelméből lenne megállapítandó. — Ez indítványt a bizottság elfogadta s a törvényhatósági közgyűlés az aljegyzői állás ideiglenes szervezése tekintetéből megkerestetik.

Mivel a nagy-kanizsai árvaszék részéről az ügyvitel értelmében követelt havi és negyedévi jelentések a f. év első negyedében nem adtak be, az árvaszéki elnök úr indítványára a közigazgatási bizottság a nagy-kanizsai árvaszéket utasítja, hogy a gyámság alatt levők jegyzékét szolgáltatassa be s egyúttal az ügyvitel követelt jelentéseket pontosan terjessze be.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint február hó végén az utólagos előírásokat és törléseket figyelembe véve maradt hátralék 963521 fit 62 kr., március hóban befizettetett 68374 fit 82 kr., s így március hó végén az adóhátralék 895146 fit 80 kr. A f. évi március hóban 19302 fit 39 1/2 krral több fizettetett be, mint a múlt év hason időszakában. Bélyeg és közvetlen illeték, szőlőlézsmaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj

és egyéb tartozás címén március hóban 160274 fit 61 kr. folyt be, amely összeget a múlt év hason időszakában ugyanezen címen befolyt adóösszegegel egybehangolva, a f. év március havában 22079 fit 03 krral több folyt be. Adófizetési halasztás nem engedélyeztetett, házmentességi adó 12 esetben.

A kir. tanfelügyelő úr előterjesztésére a járási szolgabíró urak megkerestetnek, hogy az országos iskolai törzskönyv szerkesztéséhez szükséges adatok beszerzésénél segédkezet nyújtsanak.

Miután a szent-balázi, legközelebb községivé alakított iskola épülete az egészségügy követelményének nem felel meg, a község új, célszerű iskolai épület felállítására s egy segédtanítói állás szervezésére a járási szolgabírói hivatal útján felhívattak.

A hahóti róm. kath. iskola épülete a tanfelügyelő úr jelentése szerint, szük, sötét, alacsony és egészségtelen levén, e tarthatatlan állapot megszüntetése végett a község a szolgabírói hivatal útján utasítattik, hogy a célszerű építkezés iránt még a nyár folytán annyival is inkább intézkedjék, mert különben öszre az iskola bezárattik.

Csabrendek község az 5^o.,-os iskolai adóval meg a megelőző vaiamint a folyó tanévről nagyobb összeggel hátralékban levén, a község a hátraléki összeg mielőbbi beszolgáltatására a járási szolgabíró úr útján utasítattik.

A türjei és bakpai izr. zúgiskolák bezárattását a bizottság tudomásul vette.

Linter János keszthelyi, Valló Vilmos, Alszegegy Alajos és Szinkovics Ferenc csáktornyai polgári iskolai tanítók ötödik évi pótlékuk elnyerése tárgyában a közigazgatási bizottság útján a miniszteriumhoz felterjesztett folyamodványai kedvezőleg elintéztettek.

Háczky Kálmán bizottsági tag úr által a tanfelügyelő urhoz a faiskolák ügyében tett kérdést illetőleg szomorúan tapasztalta a bizottság, hogy megyénk területén még igen sok község van, melyekben a faiskolák számára szükséges tér sincs a községek által kijelölve és kerítéssel ellátva, bár a közigazgatási bizottság egyik előző ülésén e tárgyban hozott végzés folytán több község iparkodik ebbeli kötelemnek megfelelni.

Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos Értesítője.

J e g y z ő k ö n y v .

A „nagy-lengyeli gazdakörnek“ 1884. évi január 20-án Nagy-Lengyelben tartott alakuló közgyűléséről.

Jelen voltak :

Skublits Jenő, Maicz József döbrétei, Horváth Alajos, Gaál Ferenc, Fitos Márton, Czigány Imre, Duzár István, Rózsás Sándor, Szabó Miklós, Doszpot Gábor, Fitos Gáspár, Bogdán György, Egyed Károly, Egyed József, Kiss László, ör. Györfy József, Pál Sándor, Kis István, Simon József, Tóth József nagy-lengyeli, Tabján Mihály, Gál István, Hajgató Károly, Horváth Ferenc, Kis János, Szatai Adam, Szatai Ferenc, Szekeres Józsefné, Szekeres György, Vas Ferenc döbrétei, Boronyák József, Boronyák Sándor, Fitos Bernát, Gellén György, Gellén László, Hoffman Jakab, Karmacs Mihály, Nagy János, Pödör Ferenc, Pödör Imre, Pödör János, Rózsás György, Sipos József, Toplók József, Török Ferenc gellénházi, Dömötör József, Farkas József, Kovács Gábor, Sipos József rámi, Berta György, Horváth Pál, Kovács József, Vas János bazitai, Sipos Agoston, Pató József liczkói, Lukács András ormándlaki, Bek György rózsászegegi lakosok.

A „nagy-lengyeli gazdakör“ megalakítása céljából kiküldött Skublits Jenő ideiglenes elnök ur által a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ felolvasott átirata örömmel tudomásul vétetvén, kiküldött elnök ur a kör megalakítására illetőleg leendő tisztikarának megválasztására hívja fel az egybegyűlteket.

Megválasztatnak egyhangulag elnöknek Skublits Jenő, helyettes elnöknek Horváth Alajos, jegyzőnek Fitos Márton, helyettes jegyzőnek Duzár István, pénztárnoknak Gaál Ferenc urak.

Ezután a kör részletesebb szabályzatottervezete elnök ur által előterjesztvén, az mindenekben helyesnek találtatott s észrevétel nélkül elfogadtatván, jóváhagyás végett a „Zalamegyei gazdasági egyesülethez“ beterjesztetni határozottatott.

A szabályzat értelmében a rendes tagokon kívül választmányi tagokul megválasztattak: Nagy-Lengyelből Czigány Imre, Doszpot Gábor, Fitos Gáspár, Rózsás Sándor, Kis László, Egyed Károly; Döbrétől Fábian Mihály, Vas Ferenc; Gellénházi Boronyák József, Pödör János; Bazitáról Horváth Pál, Kovács József; Rámól Sipos József; Petri-Keresztúrból Horváth János, Nagy Ferenc; Ormándlakból Lukács András; Rózsászegegből Beck György.

A választások megkezdése után a „nagy-lengyeli gazdakör“ magát illetvén megalakultnak kijelentvén, Skublits Jenő elnök urnak ugy a kör kezdeményezése, mint annak megalakítása körül kifejtett szives buzgalomért és odaadó jó akaratu és irányu fáradozásáért legmelegebb köszönetét kifejezvé, a jövőre hathatós támogatását és szives tanácsát kikérvén még elismeréssel veszi tudomásul Rózsás Sándor ur nagylengyeli lakos azon nyilatkozatát, hogy az 1 fitos tagok közül 5 fitos rendes tagok közé kívánja magát felvetetni; a bejegyzés, illetőleg a névsor kügazítására a kör jegyzője utasítottatott. K. m. f.

Skublits Jenő m. k. elnök.

Fitos Márton m. k. jegyző.

A nagy-lengyeli gazdasági kör szabályzata.

1.) A kör célja és alakulási módoszatai, az egyesületi alapszabályok 40—41-ik szakaszaiban körülírva lévén, kiegészítettek azzal, hogy a nagy-lengyeli g. kör fő törekvése egy részt a kisebb gazdak értelmi fokoztatának emelésére hatni, másrészt a gyakorlati téren, az

itteni viszonyoknak leginkább megfelelő gazdasági gépek, eszközök, tenyész állatok beszerzése és azok lehetőleg ingyenes vagy kedvezményesen áron való átengedése, valamint a nemesebb gyümölcs fajok meghonosítása, terjesztése, — vetőmag és műtrágya (gypsz) beszerzésének közvetítése s. a. t.

2.) A gazdasági kör ügyeit intézi a közgyűlés, a közgyűlés által 3 évre megválasztott választmány és annak szintén 3 évre választott tisztviselői.

3.) A közgyűlés évenként legalább egyszer az év végén az elnök által összehívandó, a midőn a számadások megvizsgálatnak, s a jelentkező tagok felvételnek s az egyesületek bejelentenek.

4.) A választmány a kör tisztviselőin kívül, legalább 15 tagból áll, kik a rendes 5 forintos tagok sorából, de a mennyire azokból kinem kerülne, oly módon választandó, hogy minden község legalább egy taggal képviselve legyen.

5.) A választmány a szükséges képest évnegyedeként ülést tart, vezet az összes ügyeket, megállapítja a munkatervet, költségvetést és intézkedik annak foganatosításáról.

6.) A kör tisztviselői: az elnök és helyettese, a jegyző és helyettese, a pénztárnok.

7.) Az elnök vagy helyettese hívja össze és vezeti a tanácskozásokat, a rendre és esendire felügyel, a kérdéseket szavazásra készíti. Együttel a kör ügyeit folyton figyelemmel kíséri s a netán szükségesnek mutatkozó intézkedéseket saját felelősségére foganatosítja, s e célból a kör tisztviselőivel rendelkezik.

8.) A jegyző vezeti a jegyzőkönyveket és az összes írásbeli műveleteket — levelezéseket, — valamint a választmány avagy az elnökség által reá bízott feladatokban eljár, — s ezért a kör anyagi erejéhez képest, némi tisztdíjban részesítheti.

9.) A pénztárnok a tagsági díjakat átveszi, azokat nyugtázza és elkönyveli, a rendes tagok által befizetett díjak 2/3-át részét az alapszabályok értelmében a megyei gazdasági egyesület pénztárnokának nyugta mellett átadja, a számadásokat az év végével jóváhagyás végett a közgyűlésnek bemutatja. Fizetéseket mindenkor csak az elnök utalványával eszközölhet, s a mint a kezéhez befolyt összeg 50 forintot kitesz, — ha csak más intézkedés nem történt — kamatozás végett a takarékpénztárba elhelyezni köteles.

10.) A gépek vagy tenyész állatok ingyenes vagy kedvezményesen átengedése csak oly községek tarthatnak igényt, a hol a kör tagjainak száma legalább 15, a hol pedig e számot el nem éri, csakis több község csoportosításával eszközölhető.

11.) Az évdíjas tagok az 1 frtot tartoznak pontosan a belépéskor a kör pénztárnokának nyugta mellett átadandó, a rendes tagok pedig legalább is az év első negyedében.

Ezen szabályzat a már megalakult közgyűlésen elfogadtattat és helyben hagyatott, s végleges megerősítés végett a megyei gazdasági együlethez átküldetni rendeltetett.

Kelt Nagy-Lengyel 1884. január 20.

Skublics Jenő m. k. elnök. Fitos Márton m. k. jegyző.

J e g y z ő k ö n y v e

a „nagy-lengyeli gazdasági“ Nagy-Lengyelben 1884. évi március hó 2-án tartott rendkívüli közgyűlésének.

Jelenlévők:

Skublics Jenő elnök, Horváth Alajos alelnök, Fitos Márton jegyző, Gaál Ferenc pénztárnok, Maicz József, Bándy László, Bogdán György, Doszpot Gábor, Fitos Gáspár, Rózsás Sándor, Sinkó Sándor nagy-lengyeli, Gaál László, Lukács András ormándlaki, Pató József, Sipos Agoston liezkői, Fábian József, Fábian Mihály, Kis János, Szekeres György, Vas Ferenc döbrétei, Boronyák József, Nagy János, Rózsás György, Vizi János gellénházi, Horváth Pál, Kovács József bázitai, Fitos Mihály, Sipos József rámi lakosok e. tagok.

Skublics Jenő elnök ur szívesen üdvözlölvén a szép számban megjelent tagokat, a közgyűlést megnyitotta, melyen a következők tárgyalattak:

Elnök ur örömmel és elismeréssel jelenti, miszerint Skublics Zsigmond ur zalaegerszegi lakos mint pártoló tag 10 frrtal, Gaál László ur ormándlaki lakos 5 frrtal, Strausz Sándor ur nagy-lengyeli lakos 5 frrtal, Botka Ferenc ur novai lakos 5 frrtal, Pető János gellénházi lakos 1 frrtal, Berger Henrich döbrétei lakos 1 frrtal a kör tagjainak névsorába felvételni határozatnak.

Doszpot Gábor egyleti tag felemlíti, miszerint az első magyar általános biztosító társaságnál épületeit a múlt évben 6 évre biztosította, miután ő jelen évben a zalamegyey gazdasági egyesület tagjai közé — kik fentvezett biztosító társaságnál kedvezményben részesítettek — belépett, ugyanazért azon óhaját egyszersmind kérelmét fejezi ki, miszerint a „Zalamegyey gazdasági egyesület“ közbejöttével a következő 5 évre a társulatnál részére ugyan e kedvezményt kieszközöltessék.

Ezután a munkatervet megállapítására felhívott közgyűlés elnök ur javaslatára egyhangulag elhatározta, hogy a kör ifju anyagi erejéhez képest ez évben a legszükségesebb 4 db. konkoly választó rosta — trieur — darabja 40 frrt 50 krjával összesen 162 frrton szerzesék be, melyek közül három darab azon községek részére, melyekben a tagok száma 14-et meghalad — egy pedig a többi csoportosított községek részére adassék ki és pedig: Döbréte községhez Rám és Bazita községek, Gellénháza községhez Liezkő, Nagy-Lengyel községhez Ormándlak, Petri-Keresztur, Rózsásszeg és Milej községek csoportosítottak.

A rosták beszerzésére illetőleg próba tétel utáni megvételére Skublics Jenő, Horváth Alajos és Doszpot Gábor urak kéretnek fel.

Miután pedig az így beszerzendő 4 db. rosta ára a kör vagyonát és pénzkészletét nemcsak hogy teljesen felemésztí, de ugy csak árának egy része, valamint a kör egyéb kiadásai is fedezet nélkül maradnak: ugyanazért a „Zalamegyey gazdasági egyesület“ jelen jegyzőkönyv betérjesztésével felkérteni határozott, miszerint tekintetbe véve az ifju körnek még csak a kezdet nehézségeivel küzködő gyenge erejét, szives támogatása és hathatós pártfogásába olyképen, — hogy a kör javára 160 frrt segély kiutalványozásával a fennmaradt hiányok fedeztethessenek — részesíteni kegyeskedjék.

Ezek után a kör még azon óhajának figyelembe vételét kéri, miszerint a tavasz közeledtén a körhöz tartozó községek részére egyenként 50—50 db. nemesebb oltó ágat juttatni sziveskedjék.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök ur a gyűlést bezárja. K. m. f.

Skublics Jenő m. k. elnök. Fitos Márton m. k. jegyző.

A zalamegyey gazdasági egyesület 1884-ik évi május hó 4-én délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját háza termében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. tagok ezennel meghívattak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A megyei termény kiállítás iránti részletes intézkedések megtétele.

2. Csikólegelő közvetítés — és bikák bevásárlása iránt tett intézkedések végrehajtása eredményéről jelentés.

3. Folyó ügyek.

Kelt Zala Egerszegen 1884. ápril 17-én.

Háczy Kálmán m. k. elnök.

A zalamegyey gazdasági egyesület igazgató választmánya t. tagjai a f. 1884-ik évi május hó 4-én délelőtti 9 órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját helyiségében tartandó

választmányi ülésre,

melyen az ugyanaznap délelőtti 10 órakor tartandó közgyűlésen felveendő ügyek előkészítőleg tárgyalatni fognak — ezennel tisztelettel meghívattak.

Zala-Egerszegen 1884. ápril 17-én.

Háczy Kálmán m. k. elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Személyi hir. Gönczy Pál miniszteri tanácsos ur ömeltósága a ma délelőtt fogja látogatásával szerencsétlenül városunkat. Jövételének célja — mint lapunk egyik előző számában említettük — a város által a kertészet és mezey gazdaság gyakorlati elajátása céljából a vett teleknek megsemmisítése, hogy annak alapján részletes tervet készítse a telep berendezésére. Szívünkben üdvözlöljük népoktatásügyünk e buzgó és fáradságtalan harcosát!

A zalaegerszegi ügyvédi kamara rendes évi és választási közgyűlésének megtartására határnapul folyó 1884. évi május hó 17-ik napjának délelőtti 9 óráját Zala-Egerszegen, a kamara hivatalos helyiségébe tüzöm ki, melyre az ügyvédi kamara t. tagjait tisztelettel meghívom. Tárgysor: 1. A tisztikar és választmány megválasztása. 2. Az 1883-ik évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Az 1883. évi kamarai működésről szóló jelentés. 4. A kamara pénztárának állapotáról szóló jelentés. 5. Az 1883-ik kamarai évi pénztári számadások felülvizsgálása és jóváhagyása. 6. Az 1883-ik kamarai év költségvetésének megállapítása és mikénti fedezésének meghatározása. 7. Birságpénzek hová fordításának meghatározása. 8. Az ügyvédek és ügyvédjelek lajstromának felolvasása. 9. A jogszolgáltatás és különösen az ügyvédség terén mutatkozó hiányok orvoslására előző indítványok tárgyalása. Fülkérem a kamara t. tagjait, hogy minél számosabban megjelenni s figyelemmel az 1874. 34. t. c. 22. 23. és 24. §§-ai rendelkezésére a választásba befolyni sziveskedjenek. Zala-Egerszegen 1884. évi ápril hó 10-én. Aray István m. k. elnök.

A zalaegerszegi választó kerületben mind három pártból alakított végrehajtó bizottságnak f. hó 16-án tartott üléséről a „Pesti Napló“ ápril 17-iki számában olyszerű tudósítás közöltetett, miszerint Aray István ur, a bizottságnak mind három párt árnyalata által egyhangulag megválasztott elnöke, a midőn Skublics Jenő urnak jelöltsége szóba hozatott, sietett az ülést feloszlatni, mert ő maga is aspirál a képviselőségre. Ezen értesítésnek egy bettje sem áll és sajnos, hogy találkozik egyn, ki központi tekintélyes lapunknak hitelességét ily hamis értesítéssel compromittálja. — A bizottsági ülés tartott 10 órától 11 1/2 ig s azt nem az elnök oszlatta el, hanem az egyhangulag és Skublics Jenő urat, megyénk általános tisztelt egyik legérdemesebb tagját szóba hozó négy urnak is hozzá járulásával hozott végzés kimondása után az értekezlet tagjai annyira elszédedtek, hogy a jegyzőkönyv felvételénél alig nyolc tag volt jelen és ezek között voltak Skublics Jenő ur mellett felszólalt urak közül Szily Dezső, Königmayer János és Skublics László urak, sőt a jegyzőkönyvet ez utóbbi fogalmazta, csak ennek megtörténte után nyilvánította az ülést feloszlatottnak elnök ur Szily Dezső urnak ez érdemben nyilvánított felszólalására. Hogy ez így történt hivatkozunk a jelen volt 33 tagra. A mi elnök urnak követségi aspirációját illeti, arra vonatkozólag utalunk lapunknak korábbi közleményeire, melyek szerint Aray István ur a baksai kerületben felléptetett és pedig most is állítjuk a megválasztás biztos kilátásával, de ő a jelöltséget elnem

fogadta. Ha tehát képviselői aspirációi volnának, azok biztos kielégítést nyertek volna a baksai kerületben. — Ismételjük, nagyon kár a központi tekintélyes lapokat felületni, egyszersmint megyénk tevékeny és tekintélyes tagjait ily insultatiókkal bántani, mert ily esetekkel az ügynek rokonszenvet, sőt közönbösséget sem szereznek. A „Pesti Napló“ t. szerkesztőségét tisztelettel felkérjük, igénytelen sorainkra sziveskedjék reflectálni.

Képviselőválasztási mozgalom megyénkben. A keszthelyi küldöttség, melynek tagjai dr. Lipp Vilmos gymnasiumi igazgató, Soos Mihály gymn. tanár, Reischl Vencel városbíró és Lévárd Ernő városi ügyész voltak, f. hó 15-én tisztelettel Falk Miksa országgyűlési képviselőnél. A küldöttség nevében Lipp Vilmos meleg szavak kíséretében adta át a hálafelelő. Falk megköszönve a ragaszkodás ez őszinte nyilvánulását, részletesen előadta az okokat, melyek a jeletség elfogadását visszartartják. A Keszthelyen husvét vasárnap a képviselő kijelölése tárgyában tartott értekezlet határozott eredményre nem vezetett. Egy rész gróf Festetics Tassillót, másik rész Unger Alajost kiáltotta ki jeletjének. Egy küldöttség választott, mely a gróft a jeletség elfogadására felkéri. — A nagy-lengyeli kerület jelenlegi képviselője Unger Alajos husvét látogatta meg választóit. Az ellenzék lelkes óvatiókkal fogadta. A fogatok díszes sora ment eléje a pályaudvarhoz. D. u. 4 órakor tartotta bucsubeszédét, köszönetét fejezve ki a pártnak, mely már két ízben diadalra juttatá a függetlenségi párt ügyét. Helyeslé az ellenzék pártok egyesülését s őket a szentügy érdekében kitartásra buzdítá. Este fáklás zenével tisztelték meg a bucsuzni jött képviselőt, mely után fényes lakoma következett. — A csáktornyai szabadalvó párt megbízásából Molnár Elek urodalmi ügyvéd vezetése alatt Budapesten képviselőjelel érdekében járt küldöttség eredmény nélkül tért vissza. F. hó 15-én dr. Apáthy István Perlakon volt Kónyary Mihály szolgabírónál s vele a követjeletség elfogadása tárgyában értekezlet; végleges megállapodás még nem jött létre, mivel Kónyary Mihály a jeletség elfogadása iránt megfontolási időt kért s ez ideig határozott nyilatkozatot nem is adott s így a szabadalvó párt még jelet nélkül van. — A csáktornyai mérsékelt ellenzék f. hó 17-én tartott értekezletet Ziegler Kálmán kir. közjegyzőnél, hová f. hó 16-án éjjel a gyorsvonattal megérkezett gróf Apponyi Albert. Az értekezlet Molnár István szobotiecai plébánost, — a ki 3 évvel előbb a kerület képviselője volt, — kiáltotta ki követjelelnek. — Az alsó-lendvai kerület jelenlegi képviselője Veszter Imre a husvétünnep-k alatt választó kerületének nagy részét beutazva, hat helyen beszédet tartott, mindenütt rokonszenves fogadtatásban részesült. A mérsékelt ellenzék értekezlete f. hó 27-én lesz Alsó-Lendván a kaszinó nagy termében, ugyanekkor fogják megállapítani a jelenlegi képviselő hivatalos beszámolásának napját is.

Köszönetnyilvánítás. Néhai Kovács József ur, a zalaegerszegi takarékpénztár volt pénztárnoka, a zalaegerszegi önkéntes tüzoltó egyesületnek végrendeletileg 50 frrtal hagyományozott. Ezen összeg Smelka Ferenc végrendeleti végrehajtó ur által — Zala-Egerszeg mezőváros t. tanácsa útján — már f. hó 10-én lefizettetett s az említett egyesület beteggyógyászati alapjához csatoltatván, a zalaegerszegi takarékpénztárban elhelyeztetett. A nemesebb hagyományozó irányában halálának s köszönetének némi csekély részét az egyesület a boldogult temetés alkalmával testületileg történt kivonulása által igyekezett leróni. A végrendeleti végrehajtó ur szives pontosságáért pedig a nyilvánosság ezen útján fejezi ki köszönetét a zalaegerszegi önk. tüzoltó egyesület elnökének.

Gyászhir. Alsó-Lendván nagy részvét mellett temették el f. hó 11-én Nábráczky Lajos kir. aljárásbíró ifju nejét született Hajós Ilonát. — A viruló korában és boldog házassága második évében hosszas betegség után elhalt művelt lelkü, közszereletben állt nő temetésén Alsó-Lendva és vidéke érdeklődése nagy számmal vett részt, hogy ezáltal is enyhítse a fájdalomtól meg tört férj keservét. A temetésen testületileg, teljes díszben jelent meg a muraközi szövetséges tüzoltóság is.

A helybeli postahivatal részéről a n. é. közönség figyelemztetik, hogy a tek. kir. postaigazgatásnak f. hó 9-én 3020 sz. a. kelt rendelete értelmében a kir. postahivatal ezentúl d. u. 5 óra 30 perckor záratik be. Az esti póstával érkező hírlapok mint eddig, a jelentkezőknek 6 órakor kiadatnak.

Uj kincári postahivatal megyénkben. A csáktornyai postahivatal május hó 1-én I. osztályú kincstári postahivatallá alakittatik át, minél fogva a nagyobb összegű postautalványok közvetítésére felhatalmazott postahivatalokkal való forgalomban a tenebbi időponttól kezdve 1000 forintig terjedő közönséges és 500 forintig terjedő távirati postautalványok felvételére és kifizetésére, ugy szintén 500 forintig terjedő utánvételes küldemények közvetítésére hatalmaztatik fel. — Budapestre (főposta) és Bécsbe 5000 forintig terjedő közönséges postautalványt vehet fel.

Az „Országos néptanítók árvaháza“ javára Szepken a 620 sz. gyűjtő iven begyűlt 11 frrt 65 krt Sárvári József szepetki főtanító urtól mai napon hogy hiány nélkül átvettém, köszönettel nyugtatom. Együttel felkérem mindazon mélyen tisztelt urakat, kikhez gyűjtő ivot küldeni bátor voltam, hogy gyűjtő ivoikat még e hó folytán annál is inkább sziveskedjenek vissza származtatni, mert azokról a legközelebb tartandó tanítói gyűlésen beszámolni fogok. Z. Egerszegen, 1884. ápril 19. Bódy József.

A keszthelyi jótékony nőegylet a husvétünnep alkalmából 13 szegény gyermeket ruhával látott el, több szegényt pedig pénzbeli adományban részesített. A jótékony szegények megadta hát e szerencsétleneknek husvétü ajándékképen azt, mitől a sors őket megfosztá.

A zalamegyey tanszermuseum részére beküldött Sövegjártó Lajos ollári számtartó úr két forintot, melyért a tanszermuseum nevében hálás köszönetet mond Balassa Benő tansz. biz. titkár.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tlkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Katona István** andráshidai végrehajthatónak **Ragan Péter** ugy is mint kiskoru gyermekei t. és t. gyámja végrehajtást szenvedő elleni 65 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Vitenyéd község határában fekvő, a vitenyédi 43. sz. tjkönyvben foglalt Ragan Péter és neje Vida Mária nevében álló A. 259. hrsz. 8 népsorszáma alatti belsősegre 103 frtban, a 275. hrsz. szántóra 51 frt 50 krban, a vitenyédi 44. sz. tjkönyvben foglalt A. 297. hrsz. ingatlanok Ragan Péter és neje Vida Mária nevében álló 2/3-ad részére 73 frtban, — a Ragan Péter nevében álló vitenyédi 77. sz. tjkönyvben A. 282. a. hrsz. szőlő és kaszállóra 286 frtban, a 276. a. hrsz. szántóra 143 frtban, a 260. hrsz. ház helyre 174 frtban, a 281. hrsz. szántóra 109 frtban, a 274. hrsz. szántóra 140 frtban, a vitenyédi 87. sz. tjkönyvben A. 248. 1. hrsz. erdőre 108 frt 50 krban, a 248. 7. hrsz. erdőre 156 frtban, a 257. b. hrsz. szántóra 73 frt 50 krban, a 277. d. hrsz. szántóra 140 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1884 évi június hó 9 ik napján d. e. 10 órakor Vitenyéd község bíróságánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 10 frt 30 krt, 5 frt 15 krt, 7 frt 30 krt, 28 frt 60 krt, 14 frt 30 krt, 17 frt 40 krt, 10 frt 90 krt, 14 frt, 10 frt 85 krt, 15 frt 60 krt, 7 frt 35 krt és 14 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1884. évi március hó 21-én.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Árverési hirdetés.

A sümegi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **zala-koppányi árvtar** végrehajthatónak **Sági Erzsébet özv. Tóth Ferencné** ugy is mint kiskoru Tóth Zsigmond t. t. gyámja, továbbá Tóth János, Tóth Ferenc, Tóth Rozsi és Tóth István zala-koppányi lakos végrehajtást szenvedők elleni 243 frt 30 kr. tőke követelés s járuléka iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróóság területén levő Csáforda község határában fekvő s az ottani 534. számú telekjegyzőkönyvben A. 1-5 sor sz. a. a fentnevezett végrehajtást szenvedők tulajdonánál bejegyzett szőlő, szántóföld és esepőtere az árverést 459 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban oly feltétellel rendelte el, hogy ezen ingatlanok felerészére Sági Erzsébet özvegy Tóth Ferencné javára C. 3186 877 sz. alatt bejegyzett özvegyi haszonélvezeti jogalmi jog nem érintetik.

Ha azonban az ingatlanok ezen jogalmi jog fenntartása mellett 688 frtnál alacsonyabb árban adatnának el, a jogalmi jog fenntartásával megtartott árverés hatálytalaná válik és az ingatlanok a jogalmi jog fenntartása nélkül a kitűzött határnapon azonnal újabban elárvereztetnek.

Az árverés megtartására határidőül

1884 évi május hó 26-ik napján d. e. 9 órája Csáforda a község bíró lakásához tüzetik ki s akkor a fent körül írt ingatlanok a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 45 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. járásbíróóság telekkönyvi hatósága 1884. évi február hó 13-ik napján.

Somogyi kir. járásbíró.

Arverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróóság 4914. számú végzése által a **zala-istvándi árvtar** végrehajtható javára **Pinter Antal** zala-istvándi lakos ellen 3540 frt 56 kr. tőke és ennek járuléka 1 frt 40 kr. hirdetsi díj erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság legfeljelt és 855 frta becsült szárvasmarhák, sertvények, gazdasági eszközök, bor és boroshordókból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Istvádon a nevezettül leendő eszközökre

1884-ik évi április hó 25-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozik ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árvesen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1884. évi április hó 6-án.

Nagy Sandor kir. bir. végrehajtó.

Kitüntettetett Bécs. Triest 1882, Keeskemét, Fehérvár, Wels.

Egger-féle díjjutalmazott különlegességek.

Az Egger-féle mellpasztilla, általánosan ismert és kitüntettet szer **köhöges, rekedtség és elnyalkásodás** ellen elannyira, hogy számos bel- és külföldi szak-tudós e nemben a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajcáros eredeti dobozok Magyarországon minden nagyobb gyógyszerárban kaphatók.

Gyomorhaj ellen Egger-féle Sodapasztillák mindenféle **gyomorhajok, emésztéshány, gyomorhég, beltunyaság, görvény, halvány-ság, ismétlődő fájás** ellen. Ezen pasztillák, melyek egy ezen elra készült és szabadalmazott gépen készülnek, könnyen olvadnak, kellemes ízűek és elősegítik a könnyű lelékzést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Egger zuzmóhővény cukorkái (lichenis carraghen) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk nedvesítő köhögési csillapító szer, igen kellemes gyümölcs-ízűek, különösen ó-ják a lé zési szerveket a száradástól. Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik hivataluknál fogva sokat beszélnek, elre mulasztanak ezen kitünő cukrokat használni. Jóságuk dacára könnyen beszerezhetők: egy doboz 15 kr.

Egger val. mandula formájú ma-láta bonbon Csomagolva, valódi amerikai hártya-papírzsákokban, Biztos óvszer köhögés, rekedtség és gége kiszáritás ellen Igen tiszta malátakivonatból és cukorból vannak készítve és nem képeznek semmiféle gyomorsavat. Egy eredeti zacskó 10 kr.

Ezen különlegességek eredeti áron kaphatók: Zala-Egerszegen Hollósv József; Nagy-Kanizsán Belus József és Práger Béla, Szombathelyen Rudolf Alajos és Simon Gyula gyógyszerészeknél. — 34.

Különösen figyelemre méltó a híres dr. FORTY-féle SEB-TAPASZ,

mely rendkívül gyorsereje, osztáló, érlelő s fájdalomcsillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszerűsűd gyógyulást eszközöl különösen bajokban. Ily bajok a torokgyulladás, legcsóhurut, hörkés-harhaság, hártvas-egyik (Group, anginá) mindennemű megsejtések, harapás, szarás, vágás vagy égés által támadható sebek, megforrázott darázs- vagy méh szarások, komok fekélyek, zuzatások, contusiók), meztelen górs fájdalomcsillapítással — rögzített dagantok, átnők, tüdőgök, pokolvar, carbunculus paratula, maligán), megkeményedések, gonyvédek, verőköcsök, minden mirigybetegségek, görvényes fekélyek, fagydagadatok, újtérgek, kórhárgyök, vadhús, tagzsírvas, csontszü, kifekentés és megrendülések, helyi eszusz; továbbá szülés folytatni labellakadások és sebek, fájós, fekélyezett vagy mar gonyús és mell Sok ró már eszárban volt emlőrák, a káloban elkerülhetetlen életveszélyes sebész műtét mellőzésevel egyedül ezen jeles sebápasz használata által menekült meg. Végre a testbe teljesen bemélyedett harmadik szálka vagy darázs és méh fullánkja csupán ezen tapasz rövid idői használata folytán annyira előtűnik, hogy az után a testből könnyűen szabadkézrel, sebész műtét és fájdalom nélkül könnyen kihúzható, mire a seb gyógyulása nemso-ára bekovertetik. Ezen megbecsülhetetlen gyógyszer, melynek jótessége leghitelesebb ényének számos, különös kívánatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legnyersebben elismertették — rendkívül s legkülönszerűbb esetekben megpróbált hatásánál és feltűnő sikeres eredményeivel fogva, melyek használata által meg elavult bajokban is életmentő, jól megállapított és elterjedt híret ketségebevonhatlan igazolja. Legkisebb csomag ára 35 kr., nag obb csomagé 50 kr., legnagyobb csomagé 1 frt, használhat utasítással együtt, postán 20 kr. alatt. Egy frthy csomagná kisebb szállítmányok nem teljesítettek. Közönlmi küldeményező raktár Pesten Turók József gyógyszerész úrnál, király-utca 12. sz. a. Továbbá kapható: Zala-Egerszegen Hollósv József, Nagy-Kanizsán Belus J. és Práger B., Keszthelyen, Braun Pál, Alsó-Londván Kiss B., B-Füreden Orbán J., Sümegen Stamborsky L. gyógyszerész úrnál.

A t. c. gyógyszerész úrnak, kik raktári elbállítást hajlandók lenni, kik felszálítanak, miszerint e részben ajánlatokat ezen gyógyszer készítőjéhez, **FORTY LASZLO**-hoz címzve: (Budapest, I. ker., vár, Nándor utca 3. sz.) beküldeni sziveskedjenek, ki megrendeléseket is pontosan teljesít.

Vidéki bérmentes levelek általi megrendelések az árak készpénzbeni beküldése vagy postai utalvány vagy utánvét mellett tüstént és legpontosabban teljesítenek.

10-5

A nagy-kanizsai kisednevelő-egyesület évi rendes közgyűlését saját helyiségében f. hó 27-én tartja a következő tárgysorozattal: Elnöki jelentés. Számvizsgáló bizottság jelentése. A költségvetés beterjesztése. Tiszttűjtás. A 10 választmányi tag kilépése és új választás. Indítványok.

Hamisított hatósági bizonyítvánnyal kéreget országsszerte egy magát Biasi Jozsefnak nevező, állítólag siketnéma és tüzkárosult egyén, aki magát zala-lövői születésűnek mondja és mult hó végén Szepes-Váralján könyöradamány gyűjtés végett jelentkezett. A megejtett nyomozás szerint a nála volt engedély, valamint a hatósági bizonylat hamisítvánnyak tünt fel. Az engedély megyénk alispánja által kiállítva (hamisítvány), már több megye alispánja által volt látomozva. A szökésben lévő egyén most országsszerte köröztetik.

Szeptekről értesítenek bennünket, hogy a Zala-Istvánd felé vezető uton a Zalán keresztül vezető hid egyik fele teljesen használatlan állapotban van, másik fele szintén gyenge és a karfája teljesen le van törve úgy, hogy életével játszik, aki a különben is magas, szűk és karfa nélkül levő hidon kocsiival keresztül megy, miért is a Bezeréd, Zala-Koppány és egyéb helységek lakosai, kiknek Zala-Istvánd felé ez a közlekedési utjuk, inkább két órai kerülőt tesznek Szent-Gróth felé, semhogy magukat a biztos veszedelemnek kitégyék. Felhívjuk hatóságunk figyelmét e tarthatatlan állapot mielőbbi megszüntetésére.

Tanszerek adományozása. A nagymélt. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr f. évi 10465 sz. a. kelt magas rendeletével a helybeli népiskola részére a következő tanszerek volt kegyes küldeni: Göncey Magyarország fali térképe, Európa térképe és a föld öt része térképe, metermértékek fali táblája; számológép; Bopp természettani fali táblák, Rasch természetrajzi fali táblák; tellurium és planetarium.

Csáktornya halad. Mint bennünket értesítenek Csáktornyan legközelebb két könyvnyomda nyitattott meg, mindegyik gyorsajtóval. Egyiket Kardos (Klein) Gábor, másikat Fischel Fülöp nagy-kanizsai nyomdatulajdonos és könyvkereskedő, a ki már két év óta fiók könyvkereskedéssel bírt Csáktornyan. — Talán egy kisérit sok lesz a jóból. Amennyire ugyanis ismerjük Csáktornyt és vidékét, nem hiszszük, hogy képes legyen mindkét nyomdat munkával ellátni.

A nagy halandóság ellen hazánkban általános a panasz s a statisztikai adatok ha mutatnak is fel némi szaporodást, az más népek szaporodási viszonyaival egybeahasonlítva elenyészően csekély. De nem is esuda, ha figyelembe vesszük azon ázsiai állapotot, mely főleg községekben a közegészségügyet illetőleg tapasztalható. Nagy községek vannak, a sok közül csak Zala-Koppányt említhetjük fel, melyekben rendes, tanult bábák nem találhatók, hanem többnyire javasasszonyok, kontárok szerepelnek, a kiknek kezén ügyetlenségük és kellő szakképzettségük hiánya folytán hány anya vagy kised meg évenként a biztos halálba, míg szakavatott bábák alkalmazásával ily szerencsétlenségek nem fordulnának elő: ha pedig valaki ilyet akar hivatni, két óra járásnyira kell küldeni rendes bábáért. Bizony a községek saját jól felfogott érdekükből gondoskodhatnának rendes bábákról, vagy hatóságilag lehetne a községeket erre szorítani.

Vizbefúlt Püczkó István kapezai lakosnak két éves Vendel fia f. hó 12-én.

Felhívjuk a t. olvasók és különösen vidékünk gazda közönségét a tullapon lévő Tarnóczy Gusztáv gazdasági gépesarnoka Budapesten, váci körút 49. sz. czég hirdetésére, mely czég valódi önzetlenséggel képviseli a gazdaközönség érdekeit. Legolesőbb áron igyekszik a világ leghíresebb gyárainak legkitünőbb gyártmányait megszerezni és ezeket a gazdaközönség közt terjeszteni, hogy megmentve legyenek azon számtalan selejtes géptől, mely vásárlunkat ellepi; és hogy ezen kitünő gépek beszerzését minél inkább lehetővé tegye, oly kedvező fizetési feltételeket fogad el, hogy még a legkisebb gazdának is alkalma nyíllhat legjobb gépeket beszerezhetni. Díszetere méltó elvénk tüzven ki a czég mindenkinél csak oly gépet szállítani, mely viszonyainak legjobban megfelel, összehasonlító kísérletre is enged át gépeket, melyeket ha a várt czélnek nem felelnek meg, vissza venni kész.

„Tizenhét év egy szerkesztő életéből” címmel Balog Gyula vasmegeyi alleveltárnok, aki a „Vasmegeyi Lapok”-at 17 éven keresztül szerkesztette, egy kötetes művet szándékozik a közönség kezére bocsátani, mely mint már neve is mutatja, az említett lap szerkesztésében eltöltött 17 év emlékeit foglalja magában. A mű június végén jelenik meg. Előfizetési ár 1 frt, diszpéldányé 2 frt. Az előfizetési pénzek szerző címén Szombathelyre (Nárai u. 3. sz.) küldendők.

Nyilttér) Köszönet nyilvánítás.

Alulírottak elmulasztatlan hűtelmünknek tekintjük halás köszönetünket kifejezni mindazoknak, akik boldogult atyánknak Kovács József volt takarékpénztári pénztárnoknak temetésén résztvenni szivesek valának. — Különösen mély köszönettel tartozunk a helybeli takarékpénztár tek. igazgató választmányának, úgy a helybeli önk. tüztoltócsapatnak, mint kik a temetésen testületileg megjelentek kegyeskedtek.

Smelka Ferenc és Smelka István.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy ügyvédi irodámat f. hó 10-én az olai utcába a Bakonyi-féle házba helyeztem át. **Weisz Izidor** köz- és váltó ügyvéd.

*) E rovat alatt közlöttekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: UDVARDY IGNÁC.

Az első ma var általános biztositó társaság

ajánlatokat ezen egyszerű kértől, FORTI LASZLO-hoz címzve: (Budapest, I. ker., vár, Nándor utca 3. sz.)
 beküldeni szíveskedjenek, ki megrendeléseket is pontosan teljesíti.
 Vidéki bérmentes levelek által megrendelések az annak készpénzbeni beállítására vagy
 utánvét mellett tisztelet és legpontosabb teljesítetnek.

A Z E I S Ó M A G G Y A R Á L T A L Á N O S B I Z T O S Í T Ó - T Á R S A S Á G B U D A P E S T E N .
I. T Ű Z , S Z Á L L Í T M Á N Y , É S J É G B I Z T O S Í T Á S I Ü Z L E T .

K I A D Á S O K . Huszonhatodik évi számla 1883. január 1-étől december 31-éig. B E V É T E L E K . Mérleg-számla 1883. december 31-én. T E H E R .

forint	kr	forint	kr	forint	kr	forint	kr
161518838	38	18511657	57	215548	48	1131000	00
14598350	50	257193991	91	215548	48	1131000	00
28691338	38	2 118659	59	215548	48	1131000	00
31164041	41	2318621	21	215548	48	1131000	00
100015	15	9082767	67	215548	48	1131000	00
172167843	43	3107584	84	215548	48	1131000	00
5956775	75	191333171	71	215548	48	1131000	00
3147510	10	23894663	63	215548	48	1131000	00
10735	35	5999991	91	215548	48	1131000	00
1111017	17	703776652	52	215548	48	1131000	00
1932157	57			215548	48	1131000	00
65449958	58			215548	48	1131000	00
136903764	64			215548	48	1131000	00
28532593	93			215548	48	1131000	00
141528	28			215548	48	1131000	00
45815022	22			215548	48	1131000	00
703776652	52			215548	48	1131000	00

II. É L E T B I Z T O S Í T Á S I Ü Z L E T .

K I A D Á S O K . Huszonnegyedik évi számla 1883. január 1-étől december 31-éig. B E V É T E L E K . Mérleg számla 1883. december 31-én. T E H E R .

forint	kr	forint	kr	forint	kr	forint	kr
11863057	57	857248215	15	960300	00	927411461	61
14340180	80	27954954	54	960300	00	19375420	20
42617984	84	177437320	20	295900	00	25313683	83
36577007	07	1268568	68	295900	00	12909669	69
5645705	05	8922059	59	1138000	00	240202	02
12969669	69	4445834	34	4608000	00	316427	27
1375289	89	47777143	43	1085535	35	5305	05
2832404	04			8852304	04	510976	76
2549793	93			253212	12		
8885743	43			14964120	20		
4307538	38			15624360	60		
2733093	93			1107331	31		
1500924	24			2156483	83		
1544470	70			29464055	55		
471577	77			28864908	08		
				101972042	42		

1883. évi nyeresemény

Budapest 1883. december 31-én.
 Fuchs Rudolf, Harkányi Frigyes, Lévay Heinrich,
 igazgató helyettesek: Ormody Vilmos igazgató, Ullmann Károly aligazgató.
 Pecz Vilmos, A fenti számlákat és mérlegeket megvizsgálván, azok a törvényben s az alapszabályokban megjelölték és azok egyes tételét a 16- és segédkönyvekkel megegyezőnek találtuk. Kacsvinszky János
 Budapest 1884. március hó 5-én. Rudnyánszky Ferenc, Sztányi Izidor.
 életbiztosítási könyvvivő.



TARNOCZY GUSZTÁV

állandó kiállítás és kísérleti telepekkal összekötött

mezőgazdasági gépsarok
Budapest, váci körút 49-ik szám alatt.

Ajánlja:

a legkiválóbb Hornby & Sons-féle gözmozdonyait és eszplőt kiváratva a legújabb Yull-féle szabadalom szerinti kötéshajtásra berendezve is, továbbá járgányos fekvő és oszlopos eszplőkészleteit, kézi eszplőgépeit, szelelő és üszög rostáit, trierjeit, vetőgépeit, szeleska és répavágóit, kukorica morzsoló és daráló gépeit, malomokat gőzhajtásra, mindenféle legjobb és legújabb földmívelési eszközeit, kaszáló és arató gépeit, egyáltalán minden a gazdasághoz szükséges eszközt.

A javított kis óriás eszplés tengeri darálót 60 frton.

Ugyis bármiféle javításokat is elfogad és lehető jó kiállítás mellett olcsón számít fel.

Gépei nem egy gyárból valók, de az ösmert összes jó gyárakból választvák úgy, hogy ott minden jó gyárnak speciálitása megjelölhető. Minőségük összehasonlító kísérletek által állapítottak meg, de minthogy a gazdák viszonyai és igényei különbözők, úgy az esetleg meg nem felelő gépek vissza vétetnek és kiváratva a pénz is visszaadatik. Gépek kísérletre is adatnak. Árak a legutányosabbak, részletfizetések is elfogadhatók, melyek nagyobb összegek-nél és a kellő biztosíték mellett 10 évre terjedhetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Egyedüli legutányosabb és legjobb megrendelési mód!

Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett első rendű cégektől a legutányosabban és a legbiztosabban egyedül és kizárólag a

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ”

szekesztőségétől (Budapest, VII-ik ker. Károlykörút 7. szám) rendelhetnek meg.

A következő előnyök biztosíthatók: 1. Csakis kitűnő minőségű cikkek és munkák, csakis első rendű cégektől küldetnek a megrendelőnek, egyedül az eredeti árakon, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. A megrendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a külön-külön szállítási költséget. — 3. A csillaggal megjelölt cikkek és munkák **szabott árából 10% engedünk** s 10 frton felül portómentesen szállítunk mindent. — 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. — A szállítókat Vajda Béla elsőrendű spediteur eszközli. Minden küldeményért hármás jótállás: a cégé, a spediteuré és a N. H.-é.

I. Gyógykülönlegességek: *Brázay-féle sóshorszesz. 42 különféle betegségben fölértelmen hatású, egy házbán sem hiányozhatik, ára 80, 40 kr. — *Hungária kávé. Szalady Antalól Gyomorbajban, béhurutban stb. szenvedőkre rendkívül jó hatású. Egészségesnek megbecsülhetetlen. Egy kilo 1 frt 20 kr. — *Hoř János-féle egészségi sörök 1 palack 60 kr., malata-cukorkák 20 kr., malata kivonat 70 kr. — *Strausz B. mellőre, hűsítő labdacsei és mellpasztillai, árj. szerint. — *Kárpáti egészségi lapdaesok köhögés, görvény, mellbajok ellen Friedrich fürk-tárából 21 kr. — *Gyógykülönlegességek Török József fürk-tárából: szakállnövesztő 2 frt 60 kr. — *Vas bravais 3 frt. — *Fácányi A. gyógyszertárából a következő nagyhírű elismert különlegességek: a) Fácányi-féle magy. édesmustár gyomor- és béhurut ellen stb. 1 frt vagy 50 kr. b) F. f. fogpapír fogfájás, arc- és fülszagatás ellen. Egy csomag 70 kr. c) F. f. Phenyl-szappan bőrbetegségek ellen 70 kr. d) Sósorszesz, szakértő által, 1 frt 20 kr. — *Különösen ajánljuk: *Szem-essentia dr. Leboisól Francia szemgyógyviz, egészséges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy, hogy minden szemre feltétlenül egyetlen családban sem szabad hiányoznia; gyenge, beteges, fájós szemekre nézve egyáltalán minden szemzaj, bántalom vagy betegség nélkülözhetetlen, minthogy e nemből a legkiválóbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt medicina. Török József-féle kapható a vezérképviseletnél; Müller L. Soroksári-utca 4. Egy üveg ára 90 kr. — *Török essentia. Arany-érmekkel kitüntetett gyógyszer béhurut, étvágytalanság stb. esetén. Vöröshorhoz adva a legkiválóbb ürmöst adja. Török J.-en kívül kapható id. Müller Jakab felhalálónál (Kostély-utca, saját háza), ára 50 kr. Nagy palack (másként liter) 3,50 Haszn. u. — *Köszvény-vászon Török József gyógyszertárából. — *Szultána-növényzappan. Nememesek-féle, bőrbetegség, májfoltok, szepők, hajkorpa és migrain ellen, ára 35 kr. — *Tokaj-china-vasbor. A leghatásosabb kettős szer a verszegényes, gyengeség, bágyadtság és soványság ellen, mivel a tokaji bor és a vaskivonat külön-külön is a leghatásosabban alkalmazhatók. Sztupa és Krieger gyógyszerész, 3 frt. — *Ezenfelül minden gyógykülönlegesség árjegyzék szerint.

II. Pipere-szerek: Blaháné arapor, Müller M. illatszertárából. Ugyanolyan mindennemű pipere- és illat-foltok ellen 1 frt 50 kr. — *Juno-paszta az arc hófehérre tételére 2 frt. — *Juno-puder 60 kr. A bécsi és budapesti vegytani intézetek a legjobban ajánlják; rendkívül kápos pipere-szerek. — *Uj magyar hajfestő-szer a természetes szín visszaállítására. Tokody-féle, ára 2 frt 50 kr. — *Szultána-pipere-szappan. Minden bőrbőrt nemkülöztetetlen, esodálhatós hatású, elismert ára 3 drb 1 frt. Nememesek-féle. *Hajnövesztő-szer. Hausner R. család titka, ára 1 frt 40 kr. — *Ezenfelül minden pipereszer árjegyzék szerint.

III. Gazdasági és háztartási cikkek: Az „Első m. fekete bőrkénőcs-gyár” gyártmányai tiszttól 10 kr. Kettős velencei bőr-lakk 60 kr. Nememesek-féle. József főh. udv. szállítója. Kátonai, esodóri stb. szállító. — *Egyetemes hidegeny. Singer-féle. Edények üvegek, pipák, fadarabok és bőr-összragasztásra 20 kr. — *Mosás-féle-fény-máz. — *Nememesek-féle éretisztító 10 kr. — *Rovarpör Polsh-féle 1 frt. — *Patkányirtó-szer Reisz-tól 1 frt. — *Ezenfelül minden háztartási és gazdasági cikk eredeti áron.

Divatárúk, ruházat: Férfi divatárúk és fehéreneműk Karitás Lajostól. — *Egészségi fehéreneműk és gyarából. — *Női divatárúk Mouszterly és Kuzmik udv. szállítóktól. — *Női ruhák Friedrich-tól, a volt Albert és Kiss főszabá-szától. — *Cipők, Lőrincz István gyarából árak hölgyek és gyermekek számára. — *Ezenfelül minden árak eredeti árjegyzék szerint.

Mindenfélék: A Gschwind-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyári részv. társaság Budapest szesz-, élesztő-, likőr-, rum-, és ceeteszeneciából álló készítményeit ajánljuk. Gyár és fűrdőintézet: József-féle celra Schöberl K.-tól. — *Pénzszekrények, Weisz Fr. udv. szállító. — *Vasbutorok Stütz Henrik-től. — *Edények Hüttl Tivadar udvari szállító. — *Üveg-neműk Stölze és fiai gyarából. — *Kocsik Bogdán J. gyarából. — *Lőszerszámok Szűcs L.-tól. — *Ariston* önjátszó szalon hangszer 25 frt a fürk-tárából. — *Orchestraion* önjátszó óriási zenekar ára 1000 frttől fölfelé; a fürk-tárából. — *Zongorák Lederer gyarából. — *Lőfegyverek, pisztolyok stb. Kirner udv. szállító. — *Vadászati és uti cikkek Kertész Tódortól. — *Gazdasági gépek Feher Miklóstól. — *Varrógépek Neidlinger-től. — *Mesterségekhez szükséges szerszámok Geitner és Rauschtól. — *A legkiválóbb eredeti francia pezsgő borok Jaques Louis Frères francia cég budapesti vezérképviseletétől, Müller L.-tól, Grand vin de la couronne 3 frt 80 kr. Carte blanche 1-ère chois 3 frt 50 kr. (Soroksári u. 4. sz.) — *Essentiaik mindennemű likőr olajására. Watterich Arnold gyarából. — *Sikerült és szép arcképek Veimana Ignác műterméből. Szénrajz 3 frt. Kretarajz 6 frt. Olajfestm. (életnagyság) 8 frttől fölfelé. A fényképek sértetlenül visszaküldetik. — *Arcképek, választási zászlók k. sz. Neumann Ig. műterméből. — *Vésnöki munkák, pecsétnyomok, bélyegek, pecsétbélyegek, monogramok a legolcsóbb szabott ár szerint. *Schmidt Adolf és társa m. k. szab. börgyára szij-, bőrműek- és gépszijakban (Hársta-utca 1 sz.) a monarchia leg-nagyobb gyára. (Hafeldszereles.) Számos kitüntetés. *Humayer Károly (Soroksári-utca 94. sz.) készítő- és teglaégető gyárat mint Budapest a legszolidabb, legutányosabb és a legnagyobb szállítókra legképesebbet az építkező községeknek, hatóságoknak és magánosoknak legjobban ajánljuk. — *Tarnoczy Gusztáv urnak földbírtokosok által a legjobban elismert, minden gazdasági ki-állítás a legnagyobb díjakkal kitüntetett, magyar, angol, francia, német és amerikai gazdasági gépei. (Budapest, Károly-körút 49. eszarnok Váci-körút 78.) mint a legutányosabb, legmunkaképesebbek és a legszolidabbak, mindenkinél a legjobban ajánlatnak. Árjegyzéki felvilágításokat a legnagyobb készséggel mindenkinél adunk. — *Földész Lajos-tól magokról, Beimeltől olcsó lucer-nákról. Tomcsák M.-től szép élő virágcsokrokról küldhetünk alkalmi árjegyzéket.

Egyszóval minden munka és cikk, nyomtatott árjegyzék szerint készítették és szállítatik.

Első központi szétküldési helye Magyarország összes kiviteli terményeinek, áruinak és gyártmányainak. (Tokaji ménesi, balaton-vidéki borok Várossy Lajos utján, kőbányai sörök Ditrich és Gottschlig utján, huskuszervek a Weisz testvérektől, selmeci pipák Heller F.-től, magyar vas, acél stb. Vadhus Pál K.-tól, lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb.) mind leg-directebb forrásból, szabott áron és az eredeti cég árj. szerint. — Elegendő egy levelezőlapot írni a

Pontos, becsület és gyors szolgálat.

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ”

szek. (Budapest, VII. Károly-körút 7.)

48-9

Nyomatott özv. Taly R-nál Zala-Egerszegen.

Bámulatos olcsó áron kaphatók:

Mindenmely legszébb kivitelű

táj- sport- genre- és szent
olajnyomatu képek,
aranyozott keretben. Legnagyobb
választékban.

A legesimább monogrammos-, jelvényes-
dombornyomatu-, fehér és színes, úgy-
szinte másnemű levélpapírok, dobozban
és tasakban, gyári árak mellett.

Mindenféle kitűnő minőségű papírok,
rajz- és irodaszerek, rendkívüli ju-
tányos áron.

Breisach Sámuel

könyv- papír- és zenemű kereskedésben
Zala-Egerszegen.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.

Mária-Czeli Gyomor-Cseppek,



jéles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen és felülhulhatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rosszágú lehellet, szelek, savanyú felbőgés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huygkőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegce ára használati utasítással 35 kr. Zala-Egerszegen kapható Hollósy József úr gyógyszer-tárában.

Föraktár: Brady Károlynál Kremsierben az „Órangyalhoz” címzett gyógyszer-tárában. 52-9.

2000

leghíresebb orvosa Európának, kiknek bizonyítványa már közre lettek boesajtvá, rendeli a
dr. POPP-féle fogszert,
mint a fogak és száj részere létezők legjobbát.
Számos bizonyítvány
a legelső
orvosi tekintélyektől.
Érdemermek
különböző
kiállításokról.

Harminc éven át jónak bizonyult

Anatherin szájviz

dr. POPP J. G.-től

es. kir. udv. fogorvos Bécs, Stadt, Bog-
nergasse 2

Megszünteti a fogfájdalmat, gyógyít beteg foghust, tisztítja a fogakat, eltávolítja a rozszagot, könnyíti a fogak növekedését kis gyermekeknek, jó szolgálót tesz diphteritissel és az asványvízek használatánál nélkülözhetetlen. — 1 nagy palack 1 frt 40 kr., 1 közép 1 frt és 1 kicsi 50 kr.

Növényi fogpora rövid használat után a fogakat vakító fehérré teszi anélkül, hogy ártalmára volna — Ára dobozunkint 63 kr. 68, 3-1.

Anatherin fogpastája üvegszelenecékben 1 frt 22 krval jónak bizonyult fogtisztító szer

Illatos fogpastája, a száj, üreg és fogak ápolása és fentartására a legkiválóbb szer. — darabja 35 kr.

Fogolma, igen gyakori s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önölmozására. — Ára dobozunkint 2 frt 10 kr.

Dr. Popp növényzappana.

Határozottan egyike a legkedveltebb és legkedvesebb piperezappannak, egy szép báronyfinom és fehér arcbőr elnyerhetése ezen szappan igen alkalmas, az arcerőség tisztítására, bőrkütiés, bőrvizketeg, sömör és daganatok elosztására. Ára 30 kr

A t. c. közönség felkérte világosan POPP es. kir. udv. fogorvos-féle készítményeket kérni, s csak az olyanokat fogadni el, melyek saját védjeggyel vannak ellátva.

Raktárak: Zala-egerszegen Hollósy J. és Hubinsky A. Keszthelyen Braun Pál. Sümegen Stamborszky L., Tapolca: Glázer S., Nagy-Kanizsán: Prager B., Belus J., Szombathelyen: Simon A. és Rudolf A., Alsó-Lendván: Kiss B., Körmenten: Sonnenvend M. gyógyszerészeknél

Nr. 278/2. 84. száma.

Édes anyám, ki már éltel asszony, huzamosabb időn keresztül esuszban szenvedett anélkül, hogy segélyre talált volna. Véletlenségből azonban egy háziszert birtokába jutottam, mely nemcsak nekem szerzett gyógyulást, hanem jó anyámat is gyorsan megszabadította a fájdalmaktól. Hasonló bajban szenvedőknek hálából szívesen adok díjtalanul közelebbi utasítást.

Hlina M., magánzó.
Bécs, I. Getreidemark 2